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問題　４

　複素数平面上に点，  ，  があり，次のような図を考える。ただし，図において，

，，四角形はすべて正方形である。このとき，次の各問いに答えよ。
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　①　  ，  とする。  ，  を，  ，  を用いて表せ。

　②　の中点をとする。の長さをを用いて表せ。また，直線とのなす角を

　　求めよ。
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　③　直線とのなす角を求めよ。

解説解答

　①　点  は点  を原点の周りに



だけ

　　回転した点であるから　    　……答

　　  とすると，    から

　　　　            　……答

　②　



　　　  とすると　  
 
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　　となる点  をとると　      　よって　  


 

　　を原点の周りに



だけ回転した点を  とすると，は線分の中点，　

　　すなわち，の長さは
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，直線とのなす角は
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　③　

　　　

　　　であるからこれからとのなす角を求めればよい。

　　  とすると，であるから       

　　また　                　すなわち　
 

 


　　をの周りに
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だけ回転した点が，求める角は
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である。



  



  

     



    

    

感想　

　　　つの正方形の間につの平行四辺形

　　，をつくると，これらは

　　合同で対応する対角線は垂直になる。

　　他にも垂直な関係が見つかる。右図

　　　③ではでの周り

　　の



の回転で重なるから，結果は自明

　　であるように思われる。あるいは

　　　から


